

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára **60** fillér.

„Conditions de paix avec la Hongrie“.

A magyar békeszerződés harminckét cikkelye.

A „Szabadság“ Bécsből vett értesülése nyomán közli a magyar békeszerződés tervezetét. A közlemény hitelességéhez kétség alig férhet, mert az a román kir. katonai cenzurán át jutott nyilvánosságra.

A cikkelyek közzététele a szerződés tartalmában nem ad ugyan betekintést, adja azonban annak vázlatát s így a tárgykört jelöli meg a következők en:

Bécs, január 18. A magyar békeszerződés tervezete elkészült s a szövegezést az ötös tanács már jóvá is hagyta. A tervezet kétszáz nyomtatott oldalra terjed s a címe: „Conditions de paix avec la Hongrie“. A tervezet XV. fejezetéből és 132 paragrafusból áll. A bevezetés felsorolja a békét kötő hatalmakat s azok megbízottjait és megemlíti, hogy ez által az aktus által befejezett háború az 1914. július 17-iki hadüzenettel kezdődött s az ellenségeskedést az 1918 november 21-iki fegyverszüneti szerződés fejezte be.

A szerződés I. része népszövetségi egyezményt, Pacte de la société des nations, tartalmazza s 26 cikkelyre oszlik, amelyhez egy záradék járul. Ez a rész a német, osztrák, bolgár szerződés első részével azonos.

A II. rész Magyarország határaitól intézkedik.

A III. az új általános európai helyzetet taglalja, amelynek során elismerteti az újonnan keletkezett államokat.

Ebben a részben van az a cikkely is, mely szerint Magyarország lemond Fiuméről való jogáról a népszövetség javára.

Ugyancsak ez a rész tárgyalja a nemzeti kisebbségek védelméről szóló intézkedéseket melyek azonosak az osztrák szerződés megfelelő részeivel.

A IV. rész Magyarország

Európán kívüli érdekeltségeit tárgyalja.

Az V. rész a véderőről intézkedik. E szerint Magyarország 45.000 főnyi önkéntes haderőt tarthat fegyverben. Felszerelése 135 ágyú, 90 aknavető és 675 gépfegyverre korlátozódik.

A VI. a hadifogoly ügyeket tárgyalja.

A VII. rész a megtorló intézkedéseket sorolja fel.

A VIII. rész a jóvátétel kérdésével foglalkozik s Magyarországot 25 év alatt törlesztendő tizennyolc milliárddal terheli meg.

A IX. pénzügyi intézkedéseket tartalmaz s az egész monarchia adósságának egyötödét hárítja Magyarországra.

A X. rész gazdasági, a XI. rész léghajzási kérdésekkel foglalkozik.

A XII. rész, mely a kikötők, vízutak és vasutakra vonatkozólag intézkedik.

E szerint a Duna Régenburgtól kezdve nemzetközi ellenőrzés alá kerül s az ellenőrzést a Budapesten székelő Duna-bizottság vezértitkársága hajtja végre. Ez a szerződés Angliának a Duna mellett több kikötő építésére ad jogot. A szerződés XIII. része a munkáskérdésekkel, a XIV. rész pedig a szerződés életbe léptetésével foglalkozik.

Londonban kereskedelmi kiállítás lesz.

A jövő évben hatalmas kereskedelmi kiállítást rendeznek Londonban. A kiállítás a Hyde-parkban, vagy a Crystal Palace-ban lesz. A mai tervek szerint hat hónapig fog tartani, de szó van arról is, hogy állandó jellegű lesz. Azt akarják vele bemutatni, hogy Nagy-Británia milyen korlátlan gazdasági készlettel rendelkezik.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

1. Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, álmásokon, vonatokon, az utcán sat. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik álmásokon, vonatokon találnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírt helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy lefegyverezést, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszögülők a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghezvive, a háború alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszögüléseinek a meghatározását királyi biztosok hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és község-lázaknál, ki lesz hirdetve dobszó által s.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon esetekben lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyek szüntén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

Orosz-japán-német entente van alakulóban.

Bécs, jan. 20. A Der Neue Tag-nak táviratozzák Rotterdamból: Stokholmi távirat szerint az Orosz-japán német szövetség hívei központi iródat rendeztek be Prágában. A szövetség hívei között kisebb európai államok képviselői is vannak, akik saját érdekükben is kívánatosnak tartják, hogy az entente-tal szemben újabb erős nemzetközi csoport alakuljon. A tagok között emlékeik egy befolyásos cseh politikus nevét is, akinek ezelőtt nagy szerepe volt az Ausztria ellen folytatott mozgalomban. Egy híres dán író, aki a háború idején német barát volt, szintén csatlakozott a szövetség híveinek.

Nyugdíjúgyek a városnál.

A legközelebbi közgyűlés elé kerülő nyugdíjazási és özvegyi nyugdíj és ellátási kérvény szakbizottsági tárgyalása véget Márk Endre polgármester, mint elnök, összehívta a nyugdíjellenőrző bizottságot szerda déli fél tíz órakor a polgármesteri szoba tanácskozó termébe.

A gyűlés napirendjén szerepel Vadas Mózes rendőrbiztos, Kádár István irnok, Nagy István utkaparó, Nagy Márton és Balogh Sándor hajduk és Módos Mihály erdőőr nyugdíjazás iránti kérelme, továbbá több kérvény, amelyek özvegyi ellátásra, gyermeknevelési járulékra és szolgálati időnek nyugdíj időbe való beszámítására irányulnak.

Vámszövetség a volt osztrák-magyar monarchia államai között.

A Neue Freie Presse-nek táviratozzák Luganóból: Mint a Corriere della Serának Párisból jelentik, az angol delegáció indítványt terjesztett be a legfelsőbb tanács ülésén, hogy a volt osztrák magyar monarchia területén alakult államok alkossanak vámszövetséget. Clemenceau az indítványozta, hogy ezt az ügyet valamelyik legközelebbi ülésen tárgyalják.

Elkobozzák

rossz mérlegeket. Mérlegjavító tanfolyam.

A debreceni állami mértekhielcsítő hivatal közgei és a rendőség kiküldöttei együttesen szokták a városban a mértekhielcsítési ellenőrzéseket eszközölni az üzletekben és arustóhelyeken. Ezután még gyakrabban fognak eszközölni ilyen ellenőrzéseket, minthogy a legutóbbi ellenőrző szemle alkalmával is több rossz, hitelesítetlen mérlegel és mérleg súlyt koboztak el.

Tekintettel arra, hogy jelenleg nehéz a tananyag beszerzése, Márk Endre főispán felvette azt a gondolatot, hogy nem lehetne-e egy létesítendő mérlegjavító tanfolyam megtartásával felhasználni ezeket a rendőrileg elkobozott és megsemmisítendő rossz mérlegeket, nem lehetne azok kijavításával munkaes kezesnélküli iparosokat kegykeresetnek juttatni.

A főispán felhívta a rendőrséget, hogy ezáltal az elkobozandó rossz mérlegeket és súlyokat ilyen céllal gyűjtse össze, egyúttal megbizta Sztankay F. Béla mérnököt és Mahó Ferenc mértekhielcsítő hivatali főnököt, hogy egy mérlegjavító szaktanfolyamot mielőbb szervezzenek a fémipari szakiskolaiban.

Fehérneműek

elismerett legjobb szabásban férfiak részére
Frank Edénél
megyeház mellett.

Január 25-én lesznek a magyar választások.

Bécs, január 20. A „Neue Freie Presse” írja: Huszár Károly miniszterelnök a lap tudósítója előtt az alábbi kijelentést tette:

— Ma a legsürgősebb és legfontosabb dolog a békeszerződés aláírása, mert csak békés és tartós munkával lehet a gazdaságilag csaknem tönkretett Magyarországot megmenteni.

— Az ujjaszületett Magyarország rendezni fogja viszonyait a volt monarchia romjain most alakuló nemzeti államokkal. Gazdasági és földrajzi helyzetünk olyan, hogy nem nékülözhetjük egymást és a dolgok ezen állapota mindnyájunkat kölcsönös engedményeken alapuló együttműködésre kényszerít. Ami pedig az Ausztriához való viszonyunkat illeti, reméljük, hogy rövidesen sikerül a közöttünk még megieő függő kérdéseket elintézni.

Magyarország nemzeti államok közé van ékelődve. A magyar kérdés tehát egyike a legkényesebbeknek, tekintettel Magyarország központi fekvésére. Magyarországot minden oldalon nemzeti államok veszik körül, ami azt jelenti,

hogy kölcsönösen egymás jóindulatára vagyunk utalva.

Magyarországon a belső megszilárdulás műve szemmel láthatóan előre halad. A január 25-én megtartandó nemzetgyűlési választások után, a valóságban és jogilag is elismert törvényes kormányunk lesz.

Ennek a kormányának feladata lesz, hogy a békeszerződésben lefektetett elvek mellett, a körülfekvő országokkal való gazdasági együttműködés feltételeit megteremtse. Meg vagyok győződve, hogy e terv keresztülvitele sikerülni fog és megtaláljuk az eszközt a szomszédos államokkal való békés együttműködésre.

A választásokra, melyek január 25-én fognak megtartani, minden kerületben megtörtént a jelölés. Az előjetelekből ítélve, a vidéken a kisgazdapárt fog nagy többségben a parlamentbe kerülni. A magyar szociáldemokrata párt január 13-án elhatározta, hogy továbbra is benmarad a kormányban és részt vesz a választásokon. Huszár miniszterelnök a felmerült konfliktust már elintézte.

Perbe fogott földmives szövetség

Főtárgyalás a debreceni törvényszéken

A forradalom alatt történt, hogy az országos földmunkás és kisgazda szövetség debreceni fiókjá megalakult az érdekek védelmére. A helyi csoportnak Angyal Károly volt az elnöke, Dudás Gábor az ellenőre és pénztárnokai Szökőcs Gábor, Szabó János és Nagy Lajos.

A kommunizmus bukása után a földmunkások helyi csoportjának elnöksége Budapestre igyekezett. A csoportnak 24 000 korona vagyona volt, amelyet az elnökség felosztott maga között. Négy négy ezer koronát kapott, az elnök, az ellenőre és a pénztárosok, Dudás kivételével, aki állítása szerint csak 2000 koronát vett fel. Az volt az állítólagos cél, hogy a pénzt Budapestre a főintézetnek átadják.

El is mentek Debrecenből, de a pénzt elköltötték. Pár héttel ez előtt visszatértek s a rendőség sikkasztás miatt indította meg ellenük az eljárást. Az elnökség tagjain kívül az államügyészség vád alá helyezte a gazdaság miatt Stelcel Mária debreceni leányt is, aki Angyal bizalmas barátja volt s akivel együtt költözték el a pénzt.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta a megvádolt elnökség ügyét. A bíróság Stelcel

Mariát 1 heti fogházra ítélte orgazdaságért, azonban többi vádlottakat felmentette a vád és következményei alól, mert a földmives és kisgazdaszövetség nem tett ellenük feljelentést s így panasz híján az ügyet érdemileg nem bírálta ta el.

Fogházra ítelt milliomos gazdák

Andráglással adták el a buzát.

A debreceni esendőség tudomást szerzett arról, hogy két ismert debreceni dúsgazdag földbirtokos a buza mázsáját 300 koronájával adja el. A két gazda Juhász Konrád és Brandt Imre Mind a ketten az Elepen folytatnak gazdálkodást s a közéletmezosi hivataltól vetőmag céljaira annak idején nagyobb mennyiségű buzát kaptak.

Ugy Juhász, mint Brandt ajánlatot kaptak a minap arra, hogy 500 métermázsa buzát adjanak el 300 koronájával. A osábitó ajánlatra létre jött az üzlet, melyről a rendőség is hírt szerzett.

A megindított vizsgálat során ez kitudt s ezért Vass János dr. rendőrbíró fejenként 15—15 napi fogházra és 6000—6000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen felebbezést jelentettek be a városi tanácshoz.

Az árvizsgáló bizottság árszabályozó munkája.

Az árvizsgáló bizottság értesíti a közönséget és az érdekelteket, hogy az árjegyzékek vizsgálata a lapokban közölt módon legközelebb megkezdődik. Erről az árvizsgáló bizottság annak idején hirdetményt fog kibocsátani. Most már figyelmezteti az iparosokat, hogy az általuk készített munkárol a megrendelőnek részletes számlát adjanak, amelyben a felhasznált nyersanyagok, munkabérek és polgári haszon részletesen felsorolva legyenek. A kereskedők úgy amint azt a fennálló törvényes rendelkezések alapján a rendőrfőkapitányság e rendelte, kötelesek árjegyzékeket üzleteikben feltűnő helyre kifüggeszteni.

Felhívja a legitim kereskedőket és iparosokat, hogy minden oly esetben, mikor arról szereznek tudósítást, hogy tisztességtelen versenytársaik a konjunktúrális helyzet kihasználásával a közönséget zsaroló módon szabják meg áraikat, akár az árvizsgáló bizottságnál, akár a rendőrfőkapitányságnál tegyenek panaszt, mert minden intézkedés megtörtént arra nézve, hogy a legális polgári haszon felül számító és visszaéléseke elkövetők ellen a legszigorubb eljárás tétessék foganatva. Az árvizsgáló bizottság a visszaéléseket bejelentőkkel szemben a legszigorubb diszkreciót biztosítja.

Debrecen, 1920. jan. hó 20.

Az árvizsgáló bizottság.
Kazinczy, elnök.

Értesítem a tisztelt vevőim, hogy sikerült beszerezni a legfinomabb
angol szövöteket,
amelyből a legutolsó divat szerint készíthet ruhákat. — B. pártfogását kérve
MOSKOVITS JÓZSEF
uri szabó divat terme
Hatvan-utca 5. sz.

T. cz. vevőinket tisztelettel
—: értesítjük, hogy —:

fa- és szén-telepünket

Ispotály-utca 19. sz. alá
HELYEZTÜK AT

Schuschitzky János és Tsa.

Városi iroda: Szent-Anna-utca 7. sz.

Hirdetmény

a népösszeírás ügyében.

A f. hó 19-én kibocsátott hirdetményt a következőkkel egészítet ki:

Mindazon Debrecen város területén lakó nem magyar nemzetiségű férfiak és nők, akik 12-ik életévüket betöltötték, f. hó 22-én, azaz csütörtökön is jelentkezhetnek.

A jelentkezés alkalmával a rendőri lakásbejelentő-lap felmutatandó.

Egy háztartáshoz tartozó egyéneket a családfő vagy annak megbízottja is bejelentheti.

Jelenkezni lehet a következő helyeken:

A termelők és tanyasiak a rendőrség épületében (Kossuth-u. 20., I. em. 56. sz.)

A testületekbe tartozók a városháza közgyűlési teremben. (I. em.)

A többi nem magyar nemzetiségűek a lakásuk szerint illetékes léktörzsdákban.

A magyar nemzetiségűek egyelőre nem jelentkeznek.

Akik a felhívásnak eleget nem tesznek, a törvény teljes szigorával fogaok büntetett.

Debrecen, 1920 január 21.

Polgármester nevében:

Csobán,
főlevéltárnok.

Tizezer korona egy pásztoróráért.

B. S. földbirtokos, szerdán megismerkedett egy előkelő izléssel öltözött gyászruhás nővel, aki elmondta, hogy férje még 1916-ban elcsúszott és azóta bus hadőrvégységben tölti napjait. A földbirtokos vigasztalta a szomorú hölgyet és meghívta vacsorára, amit önmagáéval is fogadott. Elegáns étteremben folyt le a vacsora, a legfinomabb borokkal és pezsgővel, azután aludni tért az ifjú pár. Fizetés után a fiatalnőnél tíz darab jó bélyegzős ezer koronás maradt. Reggelre, mikor mámoros fővel felébredt a hölgy már nem volt jelen, de a pénztárca is eltűnt a tíz darab ezer koronással együtt. A földbirtokos nem tett feljelentést, mert tudja, hogy a szélhámosnő Kolozsvárra szökött, tehát rendőri beavatkozás nélkül is ártalmatlanná lehet tenni.

Ujdonságok.

Eljegyzés. Rádó Arankát eljegyezte Flórián János. (Minden külön értesítés helyett.)

Az Egyesült Keresztény Liga. Budapesten megalakult az Egyesült Nemzeti Keresztény Liga. A megalakulás után elfogadták az alapszabályokat: a közfelkialtással elnökké választották gróf Teleky Pált.

Negyven debreceni hentes a rendőrség előtt.

Szabad vásárt akartak a sertés áruval.

Az árvizsgáló bizottság, mint ismeretes, pár nappal ezelőtt közleményt hozott nyilvánosságra, hogy a mazimális árakat megszünteti. Ennek a közleménynek legjobban megörültek a debreceni hentesek, akik maguk között hamarosan megállapodtak abban, hogy felviszik a sertés holmi árát.

Az árvizsgáló bizottság első közleménye e hó 16-án jelent meg, de a hentesek az akkor lévő készletüket nem árusították ki, hanem a lakásukra szállították, üzleteiket pedig bezárták. Az volt a tervük, hogy vasárnaptól kezdve kellemes meglepetésben részesítik a közönséget s a húst 40—44 koronáért, a szalonnát 60—80 koronáért adják el kilónként.

Ez a terv azonban dugába dőlt, mert a rendőrség megtudta a dolgot s az árvizsgáló

bizottság másnap nyomban új hirdetményt bocsájtott ki, a mely szerint a husárokra az árak felfüggesztése nem vonatkozik.

A hentesek ennek dacára se nyitották ki s nem akartak tudomást szerezni a régi rend további fennállásáról.

A rendőrség ekkor detektívekkel razziát tartott, a városban és számos visszaélésnek jött nyomára. Megtudták, hogy a hentesek a lakásukon mérik a húst, de ahol az üzletben volt áru, azt zárva tartották.

A detektívek egy néhány üzletet felnyitottak s kimérték a húst és a szalonnát a közönségnek maximális áron. A rendőrség mintegy 40 debreceni hentes ellen indította meg az eljárást, amelynek során igen szigorú büntetést fognak kiszabni. A tárgyalások holnapután kezdődnek meg.

Eljegyzés. Kovács Lajos méltóságos kedves leányát Iuskát eljegyezte Mozza Lajos kereskedő segéd. — Minden külön értesítés helyett.

Vizsgálat a városháza vörös kényurai ellen. A kommunista bűnök megtorlása során felelősségre vonják a budapesti városháza vörös kényurait is. Az ügyészség kihallgatja a főváros vezető tisztviselőit, akik elmondták, hogyan folyt le a városházának fegyveres kézzel való elfoglalása. A fővárosi birtokbavételeinél tudvalevőleg több népbiztos vett részt.

Moratorium-rendelet. A budapesti kormány egyes adóssok magánjogi kötelezettségének teljesítésére moratoriumot engedélyez, ha ezt az adós kérelmezi. Halasztás azonban — a rendelet szerint — csak olyan esetben adható, ha az adósnak a felszámolás alatt álló volt császári és királyi hadügyminisztériummal szemben követelése van.

Külföldi biztosító társaságok. A budapesti kormány rendelete szerint a külföldi biztosítási magánvállalatok szabadon működhetnek Magyarországon, amennyiben az az állam, melynek területén a székhelyük van, a magyar társaságokkal szemben a viszonyosság elvének megfelelően jár el.

A városi kölcsönök kamata. A városi tanács a múlt évben különféle szükségletek fedezésére 1.500.000 K kölcsönt vett föl a debreceni pénzügyintézetektől. Ez a kölcsön f. év aug. 31-én jár le. A kölcsön kamatlába 5 százalékos volt idáig s most újabb kamatlábat kell megállapítani. A tanács felkéri a pénzügyintézeteket, hogy az 5 százalékos kamatlábat tartsák fenn továbbra is.

Ajánlat városi házra. Rochlitz Artur ajánlatot tett a városnak a Kishegyesi ut. 1. sz. házastelek megvételére. 119.445 K vételárát ígért. Továbbá kijelentette beadványában, hogy ajánlata elfogadása esetén 10.000 koronát bocsát a város rendelkezésére, jótékony célra. A városi tanács kiadta az ajánlatot a jog- és pénzügyi bizottságnak.

A népielőlti hivatal alkalmazottainak nyugdíja. A tanács felhívta dr. Vargha Emér tb. főjegyző-tanácsnokot, hogy a népielőlti hivatal tisztviselőinek a nyugdíjjogosultak közé való besorolása tekintetében tegyen előterjesztést.

Eljegyzés. Iráti és szentkirályi Bárány Miklós érmindszenti földbirtokos eljegyezte bánhegyesi Kulin Imre kir. táblai tanácselnök és nejje farkasfalvi Vikuszkó Rózsa leányát, Icát Érendrédről.

Milyen a divat Párisban? A politika nyugati orientációja nem segíti elő, hogy a divat Páristól függetlenítessék. Ellenkezőleg a divatkreálók tekintete ma jobban fordul a divat fővárosa felé, mint valaha. Az utcai ruhák formája alig tér el az eddigi vonalaktól. Röviddek, szűkek, szegélyezettek. Most a struccotill szegélyezés került elő. De a gal' kakasnak is hódol a párisi nő. Kakastollak a ruhán és kalapon sikkesek, kivált a zöld színűek. A kalapok mind kicsinyek és homlokba állók.

Új rendőr. Márk Endre főispán-polgármester kinevezte Tóth Sándort közrendőrre.

Füredy F. Gusztáv második előadására, 1920 február hó 16-án — melyen Vass Mancsi dalművész-nő közreműködésével bemutatásra kerül „A dal a XIX. században” — jegyek már előjegyezhetők Gárdos könyvkereskedésében. Miután az

első előadás közönsége a további előadásokra a jegyeket már java részt előre lefoglalta, kéretnek a t. érdeklődők, hogy a második előadásra a még meglévő jegyek fölött mielőbb rendelkezni sziveskedjenek. Az előadások mindig a Zenede fölött hangversenytermében tartatnak meg.

A számonkérőszék elhalasztása. Márk Endre főispán-polgármester, mint már megírtuk, január 28-ra tűzte ki a számonkérőszék megtartását, azonban most a közbejött népszámlálás annyi városi alkalmezettal igénybe vesz, hogy el kellett halasztani a számonkérőszéket február 6-ra.

Nem bírják a pezsgőadót. A város tudvalevőleg életbe léptette a pezsgőadót megcsappant bevételeinek gyarapítására. A pezsgőbor és a habzóbor adóösszege minden háromnegyed liternél nem nagyobb tüveg után 5 K, ennél nagyobb tüveg után 8 K. A kereskedők körében, akik ezeknek a boroknak árusításával foglalkoznak, az hallatszik, hogy nem bírja meg a pezsgő ezt a magas adót. Különbey pedig ma már alig akad pezsgő, fogyasztó pedig a drága árak miatt éppen nincs. A városnak tehát nincs reménye, hogy a pezsgőből adót szedhessen.

Ahol leszállítják a villamos egy-ségáramát. Ezen tegnapi hírnélhöz fűzött azon megjegyzésünk, hogy Nyíregyházán olcsóbb az áram mint Debrecenben, téves, mert Debrecenben a világítási áram hektowattórója csak 50 fillér, míg Nyíregyházán a leszállított ár hektowattórónként 85 fillér, az ipari áram hektowattórójának á-a pedig Debrecenben 25 fillér, míg Nyíregyházán a leszállított ár 65 fillér. Értésülésünk szerint különben Debrecenben az áram ma olcsóbb mint bármely más vidéki városban.

Vesztegetésért elítelt leány. Pár nap előtt irtunk Wiener Ilona Csap-utcai bndegés leányról, akit a rendőrség és a tanács árdrágítás miatt elítelt. Annak idején Wiener Ilona egy rendőrt akart megvesztegetni 25 koronával, hogy ne jelentse fel árdrágításért. A rendőrmegvesztegetésének bűnével terhellen került Wiener Ilona 3 heti fogházra ítélt. Ezt az ítéletet a debreceni tábla is helyben hagyta s így az jogerős lett.

Belvárosi szanatórium, Debrecen, Kossuth-u. 39. Sebészeti, nő- és belgyógyászati, urológiai és diétás betegek részére; külön szül'szobák. Szabad orvos választás. Elsőrangú élelmezés biztosítva.

Betörők jönnek Debrecenbe. A nagyváradi rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy ott tegnap négy nagy lakatos mihelyt feltörtek ismeretlen tettesek s az összes finomabb műszereket elvitették. A rendőrség azt hiszi, hogy a tettesek betörők voltak, akik így akartak szert tenni kasszafuráshoz való eszközökre. Altitólag Debrecenbe szöktek, hogy itt kezdjék meg a működésüket. A rendőrség tette az intézkedéseket elfogatasukra.

Rokkantak a belügyminiszternél. A Rokkantak és Hadifüggő Országos Egyesülete küldöttségileg kereste fel Beniczky Ödön belügyminisztert, hogy megismertesse vele az egyesületi házasság működését és az alapszabályok jóváhagyását kérje. A miniszter ígéretet tett arra, hogy kérésüket rövid időn belül elintézi.

Huszonhétmillió a bécsi gyermekeknek. Az entente hatalmak népei egyellen alkalmat sem szalasztanak el, hogy támogassák a háboruban vesztes országok árthatlan kicsinyeit. Az amerikaiak ajánlatait adták az új esztendő napján született minden magyar gyermeknek, az angolok pedig a bécsi éhező gyermekek javára eddig huszonhétmillió koronát gyűjtöttek.

A zabtermés zár alá vétele. A magyar miniszterelnök rendeletet adott ki a zabtermés zár alá vételéről.

Déligyümölcs csak csempészen kerül Budapestre. Budapesti déligyümölcsöt egy kis rosszminőségű fűgén kívül egyáltalán nem lehet kapni. Budapestre déligyümölcs legális úton egyáltalán nem érkezik. Az a fűge, mazsola, meg Szent Jánoskenyér, ami Budapesten van, csempészen kerül oda. A behozatalt nem valutáris nehézségek akadályozzák, mert az olaszok a magyar lebélygazzel koronáért szívesen adnának árut, hanem a szállítási nehézségek. Tízestől Budapestig ugyanis ez idő szerint három hétig tart a szállítás, és alatt pedig a vész árú meg is romlik. Ugyanúgy a kormány rendeletet adott ki, amely szerint bizonyos déli árukat engedély nélkül lehet behozni, e rendelet azonban csupán kakaóra, kávéra, teára, túgére, citromra, szeszienyére, fűzelekre, tojásra, kávéra és konzervekre vonatkozik, míg a déligyümölcs lélek luxuscikkeknek vannak minősítve.

Fogtechnikus tanulóknak keresek keresztyén iskolázott leányt. Vár-utca 11.

A statusqo izr. elemi fia- és leányiskolában a tanítás folyó hó 25-én újból megkezdődik.

Bevallom a bűnöm. Ha kivisznek majd a temetőbe, Tiféletk, ezen három gyönyörű Anyos dal 12 K Antalfynal.

Ki volna hajlandó egy 8 éves egész árva kis leányt örökbe vagy gondozásra elfogadni. Értekezni tni Kics László árvánál Teleki u. 86, vagy Nagy Imre gyámnál, főposta.

A Debreceni Ujság részére szánt minden közleményt újabb intézkedés szerint dli tizenkét óráig kell a szerkesztőséghez és a kiadóhivatalhoz juttatni. Későbbi időben közlemények, akkor is csak délután három óráig kivételes, vagy sürgős ügyben vétetnek fel.

Megérkeztek Bécsből a gyönyörű modell blousok óriási választékban Bartáné divatárúházába, Piac u. 55. sz. Hungária kávéház mellett.

Gazdálkodó ifjak kis próbatáncestelye a Royalon, f. hó 21-én szerdán d. u. 4 órai kezdettel, melyre az érdeklődőket ez uton hívom meg. Tisztelettel ifj. Schnaff János.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Szerdán, C) bérlet, Himfy dalai, vígjáték Csütörtökön, A) bérlet, Sárga liliom. Pénteken, B) bérlet, Drótos tót, operet Szombat délután, Heidebergi diákélet, énekes vígjáték. Szombaton este, C) bérlet, Bohém szerelem, Varázs hegedű, operet. Vasárnap délután, Koldus gróf, operet. Vasárnap este, Csárdáskirályné.

Vig színház.

Szerda, Bohém szerelem, Varázs hegedű Csütörtök, nincs előadás. Péntek, nincs előadás. Szombat, Két árva, színmű. Vasárnap délután, Páros bugyellárás. Vasárnap este, Két árva, színmű.

Bohémszerelem.

Debreceni szerzők premijere.

Debreceni szerzők debütáltak hétfőn este a Vig színházban. A nagy érdeklődés ezúttal sem maradt el, színültig megtelt a nézőtér közönséggel, amely felezült várakozással fogadta a Bohémszerelem című egy főtáncosos kis operettet. A zenét Rényi István szerezte. Tagadhatatlan, hogy itt-ott fölcsillan benne Rényi invenció, dallamosság, általában azonban kiforratlan, teltető muzika, a melyhez nem tud hozzamelegedni az ember szíve. Sivar a libretto is, amely olyan, mint a szappanbuborék: amikor ki-se szomszédjából, sz. sz. bukkann! Póeikus is szeret-e lenni, meg öntes is, de úgy járt vele az idője, ahogy a közmondás mondja: sokat marokot, keveset fogott! Bannan bujjan burjánzik végig az egész libretto a szójatekton értetlen gyoma, amelyet kötelessége lent volna a rendezőnek alaposan megvizsgálni. A közönség különböző biztató előzetesjességei azonban a kis operettet, amelynek szereplőit Homfy Hanna, Makó Magda, Kaldor Dezső, Sáfegy Jenő, Varnay László, Szabó Gyula játsolták kiváló ambiciót. A fiatal szerzőket csatásias melgőg és rekonszerv hirta többször a lámpák alá.

Az est másik felét Onobach bubajos Varázshegedűje költötte ki. Ennek a kis operetnek megköpő, kedves m. s. j. ch. z. gyönyörű, varázsos muzsika zendü. Az e. e. adasa is csaknem tökéletes volt. Ma a Magda játszotta a paraszt lányt igen ügyesen. Sáfegy Jenő ög. hegedűse a sok ösante ézes tette rekonszervesse. G. o. i. gette szerepében meg p. o. n. közvettelenek és ügyesnek mutatkozott Árkosi Olga. Iglykvés, szorgalom lauszik a játékan.

Bohémszerelem nagy sikere arra készítette az igazgatót, hogy szombatra is műsorra tűzze a Varázshegedűvel együtt a gyönyörű zenei Rényi-Lisz operett újdonságot, mely ezúttal nagyobb dimenziókkal a Csokonai színházban kerül szíre.

Sarga lilom csütörtökön kerül szíre a Csokonai színházban.

Két árva regényes színműből folytak az előadások. Szombaton és Vasárnap két szíre a Vigszínházban.

HIRDETMEY.

Tudomására hozatik az érdekelteknek, hogy az 1920 január 13-án megtartott (Salvator korház 36. deszka barak) érve-rezés megjelölő ajánlat hiányában 1920. jan. 23-án, d. e. 11 órákor fog újból megtartatni.

Gazdasági hivatal főnöke: **Amaloseu**, ezredes s. k.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Szabadán: Nagy Ferenc József-utca 1. — Arany Ezeres-utca, Kossuth-utca 1. — István Gondviselő, Homokkert-utca 109. — Bocskay, Csárdáskirályné-utca 60. — Arany Ezeres-utca, Hatvan-utca 60.

Cenzurat: de Sublt. Horia

NEGYED ÉRTÉKESÉSEK.

Levelezés

Vasuti

alírszt ismerőség hiányában jobb zsánerű háziasan nevelt leány ismerőségét keresi nősülés céljából, teljes című fényképpel ellátott levelet (zárkésben nem is veszem figyeembe) a kiadóba kérek. Ismeretlen jelígre. 740

Ajánlat.

Egy

szegény leány öröke adna egy 3 hónapos szép kis leányt Cim a kiadóban. 751

Elvállalok

női ruha varrást, lezkenyesebb ízlésű kielégítő em, házhöz is emegyev. Szent anna 4. 749

Két

lóra és hat lóra istálló cseledlakással kl. d. Csapó-utca 99. 750

Főzőnő,

ki a házi teendőkre is segédkezik, könyvével jelentkezzen. D. utcán Lajosnál, posta mellett. 741

26 éves

fiatal ember 2 évi gyakorlatot cipez inának elmenne. Cim a kiadóhivatalban. 743

Széchenyi-

utca el jlen levő küőnbefarata buto ozo t szobamat elcserelem a főterhez közel levő butorozott szobáért. Ajánlatot a kiadóba, „Tiszta” jelígre 745

Varrónő

o csón házhöz ajánlkozik kis leánnyal. Nit. csóné. — Erzsébet-ut. 75. 765

Nagy

korema helyiség berendezésel átadó. Cim a kiadóban. 764

Elcserelem

2 szoba, konyha és pince, mosoházat 1 szoba, konyhárt. Cim a kiadóban 757

Különbejárata

butorozott szoba kiadó, — Cim a kiadóban. 760

Tűzifa

tölgyhasáb felaprítva, métermázsanként hatvan koronáért beszerezhető Unió tűzifa részvénytársaságtól. Is. p. t. v. e. l. 682

Kompetencia

f. hazáhozatalt vállalko láér. Rákóczi u. ca. 7. 732

Kiadó

éjjeli mulató, betegség véget, Hathazi-utca 9. sz. 726

Saját

termésű sestetkerti bor literenként kapható Pént. k. n. e. l. Kigyó-u. 43 40

Buszfűtölést

e. fogadok. Beber, Zöldia-utca 3. 420.

Kereslet.

Egy

kifutóú telvé e. ik. Fischer Vilmos. Dégenied-tér 2. 744

Kukorloát

egy-két mázsát keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatalba ármegejelöléssel kérek. Sz. 747

Korpetitort

keresek egy negyedik polgárista és egy elemista gyermek mellé. Széchenyi utca 22. 747

Szalmát

keresek megvételre, trágyát ingyen adok. Széchenyi-utca 22. 748

Intallman

német leány állást keres gyermek mellé azonnali beépésre — Leveléket „Szorgalmas” jelíge alatt a kiadóba kér 752

Sarga

dányt keresek megvételre. — Cimet a kiadóba kérem leadat. 738

Jó

karban levő 5 kilós mérleget keresek megvételre. Cim a kiadóban. 742

Vincellér

azonnali belépésre helyet keres, 12 évig Márkus-telepen voltam. Címem Haranghi István, Márkus urhoz, Hatvan u. 30. 742

Első

kézilányok felvételnek nagyobb fizetéssel. Jungreis Marl, női kalap üzlet. 737

Szántóföldet

35-50 holdat vevnek. — Szepes-ly Karoly, Verbeci-utca 1. 749

Tisztviseelő

gépírással, magyar-német nyelvismerettel, előrangú referenciákkal, állást keres Cim a kiadóban. 720

Fehérnemű

varrodaba gyakorolt gép és kézi-kezelők azonnali felvételnek. Egnázter 11. 707

Üzlet

részere varrást elfogadok. Beross-utca 11. 673

Keresek

kövér maiaot 100-120 kilóig, kizsírva. Széchenyi ut 18. 38

Észanált

permetezőket a kiadóban vevsek. Széchenyi-utca 1. sz. badagos műhely. 500

Nőlen

vasuti tisztviselő kereszteni családnál butorozott szobát keres. Váiaszt „Mennekült” jelígre a kiadóhivatalba kérek. 766

Benzint

veszek. Nagy, Csánó-u. 68 761

Teljes

ellátást keresek nyolcadik realista háza részére úri családnál. Teljes ajánlatokat „Pesti” jelígre kiadóba kérek. 754

Szakácsnő

és szobaleány felvétetik. Péterfia-u. 6. 763

Irodistánő

feltétlen jól számoló, irodai teendőben jártas felvétetik a Korona Gőzkegygyárba, Vargakert. — Gyálhoz közel lakó előnyben írásbeli ajánlatok szemlyes-n adardók be Beutlen-u. 23. sz. délután fél 2-é fél 3-ig. 756

Takarítónő

délelőtre felvétetik. Piac-utca 22, III. em. 4 a t. 759

Elveszett

2 szürke kutya, 19-én, megta áló jutalom ellenében szolgáltatás Nyugoti-utca 40 számoz. 753

Üvegeket

tégelyeket bármily alakban és mennyiségben vásárol dr. Szeleányi végésszgyár Péterfia 46 180

Uriasszony

keres jobb családnál butorozott szobát, lehetőleg a Hatvan- és S. écsényi u. környékén. „Hatvan-utca” jelígre a kiadóba. 477

Eladás.

Kiadó

egy pár új és 42-es barnabőr férfi cipő. Megtekinthető d. u. 2-3-ig. Teleky-u. 81. sz. hátul az udvarban. 32.

Kiadó

egy 8 hónapos szettés, Kigyó-u. 23. sz. 746

Kifogástalan

családi varrógép 300 koronáért eladó. Széchenyi-utca 8. 787

Divatos

női nadrág, női kabát új és használt 35-os, 37-os, női cipők, hegedű, kottatartó eladók. Király utca 5, II. em. lépcsővel szemben. 755

Kiadó

egy pár új 43-as férfi strapa cipő. Széchenyi-u. 23, I. em. 758

Kiadó

szőlő, egy hold, Ujkert, Andrássy-ut 40, házzal. Értekezni Szepessynél, Verbejy utca 1. 730

Kiadó

egy szalon garnitúra, afrikai díve, helyszűre miatt. Varga-utca 23. 727

Kiadó

Képes-utca 14, Szent-Anna utca 48 és Pest-utca 43. Számos házak. Értekezni Miklóss utca 13. 711

Kiadó

4 áru szőv t. u. függöny, 1 férfi teli hosszú kabát, 2 gyönyörű bordó plusz ágytató, 2 férfi öltöny, 1 sötét új nadrág, 1 prémés női kabát, 1 konyhasztal és női ruhák. — Kossuth utca 23 szám. Délután. 711

Fehér

elegáns, szép fekvő gyermek-kocsi eladó. Bethlen-utca 33. 701

Kiadó

gyönyörű cimbalom, 12 éves fiúnak rövid nadrág, nagyoi szép fűzőnyök, ágytatók. Kossuth-u. 22 d. l. után. 486

Kiadó

egy kis Singer varrógép és egy jóangau gramofon lemezekkel. Arany János u. 20. kátfelügyelőnél. 762

Kiadó

egészen új modern ngy szobás családi ház, beköltözhető lakással. Cim a kiadóban 620